#### РЕСПУБЛИКАНСКИЕ НОВОСТИ

Президент Казахстана К. Токаев по приглашению Президента Таджикистана 3. Рахмона находится с визитом Душанбе

По информации Акорды, даты визита Главы государства - 9-10 октября.

К. Токаев прибыл в Душанбе для участия в двух мероприятиях: саммите «Центральная Азия - Россия» и заседании Совета глав государств Содружества Независимых Государств.

ПО MATEРИАЛАМ ZAKON.KZ



отметили профессиональный праздник

# С чипом по миру



Все, что нужно знать о казахстанском паспорте

Beerga e banu! Началась подписка на I полугодие 2026 года ПРОСТО

ПОЗВОНИТЕ -И НАШ МЕНЕДЖЕР ПРИЕДЕТ К ВАМ!

Тел. 8-700-338-50-69

Ярко и весело Кентау отметил



# Тайны красных пе

Экспедиция Центра археологии ЮКГПУ завершила полевой сезон-2025 на Кызылколе



## Казахстан утвердил международную Конвенцию о минимальной зарплате

Сенат на пленарном заседании одобрил ратификацию Конвенции об установлении минимальной заработной платы с особым учетом развивающихся стран (Конвенция 131).

Как отмечается в заключении к документу, Конвенция обязывает каждого члена Международной организации труда ввести систему установления минимальной заработной платы, включающую в себя всю группу наемных работников, условия труда которых могут быть применены к такой системе.

Для этого устанавливаются следующие общие принципы: внедрение системы минимальной заработной платы, участие сторон социального партнерства при установлении и пересмотре минимальной заработной платы, учет экономических факторов и потребностей работников при определении минимальной заработной платы и запрет на дискриминацию в области оплаты труда.

ПО MATEРИАЛАМ KAZPRAVDA.KZ



ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Пятница, 10 октября 2025 года, №119 (21.122)

www.yujanka.kz e-mail:yujanka@yujanka.kz Оперативно, объективно о самом главном!

### Республиканский диктант по финансовой безопасности

С 10 по 20 октября Агентство по финансовому мониторингу проведет республиканский диктант по финансовой безопасности под эгидой Концепции «Заң мен Тәртіп», «Адал Азамат» и к 30-летию Конституции РК.

Участие в диктанте смогут принять все желающие, независимо от возраста и уровня образования. Тестирование полностью бесплатное и пройдет онлайн на платформе amlacademy.kz, что позволит присоединиться к диктанту с помощью смартфона, планшета или любого другого гаджета. Задания распределены по уровням сложности. Таким образом, каждый желающий сможет проверить свои знания и подготовиться к реальным ситуациям, связанным с финансовыми рисками и мошенничеством.

По итогам диктанта каждый получит именные сертификаты, а участники с лучшими результатами - специальные призы от генерального партнера проекта Halyk Bank.

ПО MATEРИАЛАМ INFORMBURO.KZ

#### Запрет на вывоз сжиженного газа продлят в Казахстане

Решение об этом было одобрено на заседании Межведомственной комиссии по внешней торговле.

«Решением МВК продлен запрет на вывоз с территории Казахстана сжиженного нефтяного газа автомобильным и железнодорожным транспортом на срок в шесть месяцев», - сообщила пресс-служба Правительства.

Как отмечается, мера направлена на беспечение внутреннего спроса, учить рост числа автомобилей, использующих сжиженный газ как топливо, и его социальную значимость

Также принято решение продлить на шесть месяцев запрет на вывоз бычков крупного рогатого скота, включая поставки в страны ЕАЭС, и сохранено действие квоты на вывоз баранчиков мелкого рогатого скота в объеме 120 тыс. голов.

ПО МАТЕРИАЛАМ ZAKON.KZ

#### Какие машины нельзя будет ввозить в Казахстан с 20 октября

20 октября по решению совета Евразийской экономической комиссии вступает в силу изменение в технический регламент Таможенного союза «О безопасности колесных транспортных средств».

Согласно этим изменениям, даже физические лица не смогут ввозить в страну специальную технику, не являющуюся легковыми автомобилями. Теперь только юридические лица и индивидуальные предприниматели смогут ввозить автомобили и спецтехнику в Казахстан

ПО MATEРИАЛАМ INFORMBURO.KZ

#### Тысячи казахстанцев смогут пройти медосмотр бесплатно

Министр здравоохранения Казахстана А. Альназарова рассказала, что скрининги (медосмотры) стали доступнее для пожилых (до 76 лет), охватив дополнительно 300 тысяч человек, внедряются новые виды скринингов для раннего выявления нарушений мозгового кровообращения. С 1 января 2026 года скрининги на раннее выявление заболеваний болезней системы кровообращения, сахарного диабета, глаукомы, вирусных гепатитов будут предоставляться всем незастрахованным лицам целевой

ПО МАТЕРИАЛАМ INFORM.KZ

# Катар открыл рынок труда

для граждан Казахстана

Депутаты Сената одобрили закон, который позволит казахстанцам легально работать в Катаре с оплатой проезда, жилья и пере-

Трудоустройство казахстанцев будет проходить по установленной процедуре: сначала катарский работодатель подает заявку с указанием требований к кандидатам, условий труда и срока договора, а затем Министерство труда Катара направляет заявки в Казахстан, где начнется отбор подходящих кандидатов через электронную биржу труда.

Между работником и работодателем будет заключаться трудовой договор, зарегистрированный в министерствах и посольствах обеих стран.

ПО МАТЕРИАЛАМ ZAKON.KZ



7 октября отмечался Всемирный день хлопка (World Cotton Day). Впервые он праздновался в 2019 году в штаб-квартире Всемирной торговой организации в Женеве. Инициаторами выступили представители «хлопковой четверки» - Чад, Мали, Бенин и Буркина-Фасо.



Данную сельхозкультуру выращивают более 32 миллионов фермеров на пяти континентах, что обеспечивает занятость и доход населения. Поэтому День хлопка по решению Генеральной Ассамблеи ООН в 2021 году получил статус всемирного праздника. Цель - привлечь внимание к важной роли хлопка в мировой экономике, подчеркнуть значение хлопководства для миллионов фермеров, особенно в развивающихся странах, поддержать устойчивое производство и справедливую торговлю хлопком.

На фестиваль, который проходил в сельском округе Караконыр Отрарского района, прибыли хлопкоробы со всей области. Яркое и зрелищное мероприятие, нацеленное на популяризацию достижений и новшеств

отрасли, выражение признательности труженикам села в рамках Года рабочих профессий, точно надолго запомнится его участникам.

Аким Туркестанской области Н. Кушеров поздравил аграриев с праздником и наградил лучших работников отрасли.

- От всей души поздравляю вас с открытием фестиваля AQ DALA. Хлопок - основная сельскохозяйственная культура нашего региона. Это не только ключевое сырье для текстильной промышленности, но и источник благосостояния для тысяч семей, способствующий развитию сельских территорий. Труд наших хлопководов достоин самого большого уважения. В Послании народу Казахстана Глава государства поручил вывести сельское хозяйство

на новый уровень, эффективно использовать орошаемые земли и внедрять современные технологии. Он особо подчеркнул необходимость перехода от производства сырья к глубокой переработке. Наша цель не только выращивать хлопок, но и превращать его в готовую продукцию, развивая отечественную текстильную промышленность, - сказал аким области.

Н. Кушеров подчеркнул также, что туркестанцыстановятся свидетелями реализации первого проекта в рамках хлопково-текстильного кластера. В продолжение этого проекта в специальной экономической зоне Turan ведется строительство многофункционального объекта, направленного на глубокую переработку хлопка и экспорт готовой продукции. Планируется запуск восьми текстильных фабрик с полным циклом: прядение, производство ткани, окрашивание и обработка. Первая из них - по прядению - начнет работу в ноябре этого года. Ожидается ежегодный выпуск 13 тысяч тонн пряжи, 50 миллионов метров ткани и 7 миллионов комплектов постельного белья. В будущем пряжа и ткани с брендом «Made in Turkestan» будут представлены на международном рынке. В рамках этого прогрессивного подхода работа по привлечению инвестиций в регион будет продолжена. Акимат области готов оказывать всестороннюю поддержку и создавать благоприятные условия для каждого инвестора. Главная цель - улучшить жизнь сельчан и вывести аграрную сферу на качественно новый уровень.

Аким области призвал активно внедрять передовые технологии и выразил уверенность в том, что благодаря этому удастся поднять хлопководство региона на новый уровень и добиться больших результатов.

Окончание на



легендарную газету с юбилеем

«ЮЖНЫЙ KA3AXCTAH» ОТМЕЧАЕТ 100-ЛЕТИЕ

